Laboratorio di Fisica ITIS "E. Majorana" - Grugliasco (TO)

Prova comune di Fisica e Laboratorio - Classi seconde _I

Cognome:

Nome:

Leggi con attenzione le domande e seleziona la risposta che ti sembra corretta. Ricorda le domande vengono
proposte una sola volta.

Un vassoio di massa m viene spostato orizzontalmente di un tratto s.
Quale lavoro compie la forza-peso?

1] mgs 2[ ] -mgs

s[ ] O 4[] Non ci sono elementi sufficienti per rispondere.

Delle seguenti affermazioni, riferite al lavoro che fa una molla compressa quando si distende, una sola
e falsa.
Quale?

1[_] E'direttamente proporzionale allo spostamento, misurato rispetto alla posizione di equilibrio.
2[] E' positivo, perché forza e spostamento hanno lo stesso verso.
a[_] E'direttamente proporzionale alla costante elastica della molla.

4[] Siesprimein joule.

B

Un muratore solleva una pila di mattoni su un tavolo e impiega un minuto. Un altro solleva una pila di
mattoni uguale sullo stesso tavolo e impiega un minuto e mezzo. Che cosa cambia nei due casi?

1] Ilavoro. 2[_] Il'lavoro e la potenza.

3[] Lapotenza. +[J Illavoro, la potenza e la massa.

Un ragazzo sale le scale di casa. Quali grandezze devi conoscere per calcolare la potenza che
sviluppa?

1] Il peso e la massa. 2[_] !l peso e il numero dei gradini.

s[] Il peso, l'altezza a cui sale e il tempo impiegato. 4[] 1l numero e l'altezza dei gradini.

Due automobili hanno la stessa massa ma velocita una doppia dell'altra. Che cosa si pu6 dire delle
loro energie cinetiche?

1[L] Sono uguali. 2[] Quella piu veloce ha energia cinetica doppia.

s[] Quella meno veloce ha energia cinetica doppia. 4[] Nessuna delle risposte precedenti & corretta.

Nella figura 1 sono rappresentate le energie cinetiche di due corpi.
Quale ha la massa maggiore?
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1[_] Il corpo A.
2[_] Il corpo B.
3[_] Hanno la stessa energia cinetica.

4[] Non si puo rispondere perché sugli assi non ci sono le scale

L’energia potenziale gravitazionale viene calcolata sempre rispetto a un livello di riferimento.
Questo riferimento ...

1[_] ... coincide con la posizione iniziale dell'oggetto.  2[_] ... & la superficie terrestre.

a[_] ... &il pavimento della stanza. 4[] ... & un piano qualsiasi.

Un pallone cade dal secondo piano di un edificio. La diminuzione di energia potenziale rispetto al
suolo e rispetto al primo piano é la stessa?

1 [:I No. _ 2 [:I Si,
a[_] Dipende dalla massa del pallone. 4[] Dipende dall'altezza di ogni piano.
9]

Due molle sono ugualmente compresse, ma hanno costante elastica diversa. Quale molla ha energia
elastica maggiore?

1[_] Quella con costante elastica maggiore. 2[_] Quella con costante elastica minore.

3[_] Hanno la stessa energia. 4[] Non ci sono elementi sufficienti per rispondere.

Il auestionario & terminato
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